## 要闻

## 国庆假期来四川

# 1900余场次文旅活动带你玩转天府

四海共贺华诞,家国情怀相牵。9月 23日,文化和旅游厅举行2024年迎国庆 文旅消费促进工作通气会。会上发布, 2024年国庆假期,全省文旅系统将聚焦 "迎国庆促消费"主题,持续推进"安逸 四川 玩转天府"四川文旅消费季,重点 围绕庆祝活动、文艺演出、非遗展演、文 博展览、消费惠民等方面推出1900余场 次文化旅游活动,着力创新消费场景,优 化消费环境,持续提振文旅市场,激发文 旅消费活力,推动全省假日文旅消费热 起来、旺起来。

#### 欢歌唱响祝福 推出干余场次群众文化活动

国庆节前后,全省文化服务领域将 以百姓大舞台文艺展演、歌咏活动、民间 文化市集、乡村文化市集等活动为引领, 推出1000余场次群众文化活动,营造家 国同庆热烈氛围。省图书馆将联合西部 十二省区市在眉山举办"阅见·西部"第 一季"诗歌里的家乡"主题诵读集中展演 活动;省文化馆将举办"巴蜀新视界"第 三届川渝乡村振兴农民画作品联展。

国庆假期,全省各地重磅演出接连 不断,好戏好剧连台,将开展文艺演出活 动100余场次。

省川剧院在国庆期间,每天将上演5 场"芙蓉国粹"。全省首届原创歌曲大赛 将于9月28日、29日分别举办决赛和颁 奖盛典,第六届川剧节暨四川省第二届 川剧汇演持续举行。

此外,全省共审批引进营业性演出 70场次,明星大型演唱会持续扎堆上演。

#### 品古今意趣 100余场文博活动等你打卡

博物馆里迎国庆,正在成为新风 潮。国庆假期,全省文博场馆将开展 100余场次文博展览及配套活动。

#### 1900余场次文旅活动

- ◆1000余场次群众文化活动
- ◆100余场次文艺演出活动
- ◆100余场次文博展览及配套活动
- ◆700余场次各类非遗活动

四川博物院结合正在举行的《雄关 古道 经纬中华——大蜀道上的天地人 与中国精神》特展,将推出沉浸演绎微话 剧《梦回蜀道》、原创皮影剧《蜀之大道》 等系列活动。三星堆博物馆震撼"上 新",将举办"海昏侯——西汉刘贺墓出 土文物展",上线"寻觅三星堆——祭祀 坑考古发掘现场"VR大空间沉浸式探索 体验。自贡恐龙博物馆推出恐龙版画拓 印体验等活动。

国庆期间,全省将开展集市、展演、 研学等各类非遗活动700余场次,让传 统文化"吸睛"更"吸金"。

省非遗保护中心将举办"茶和天下 共享非遗"川茶制作技艺系列活动;成都 市在武侯祠博物馆推出的集非遗集市、 非遗技艺、三国文化沉浸体验为一体的 新文旅消费场景"蜀汉百景集";泸州市 将举行第四届"非遗"集市活动……

#### 文化惠民举措 发放专项消费券超8000万元

各地将推出景区门票减免、酒店民 宿优惠等系列文化旅游惠民举措,持续 推进"百万职工游巴蜀"促销费工会文旅 活动,发放超过8000万元文化和旅游专 项消费券。

雅安市将发放消费券1300余万元, 邀请市民游客看熊猫、喝雅茶、品美食。 宜宾市围绕成渝游客推出200万元成渝

定向文旅消费券。德阳市发放消费券 200万元,推出火锅文化节等活动,打造 集"会、赛、展、演"以及特色美食于一体 的大型文旅商融合消费场景。广元剑门 关、翠云廊等景区推出《开关仪式》《点树 交印》等历史情景剧演绎。巴中推出"金 秋红叶·璀璨星河"露营季暨红叶星空音 乐会。乐山推出"共享嘉州好时光""国 潮文创园"等消费活动。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡

▼ |

同步播报

### 成都等六市 将奉上丰盛"文旅大餐"

9月23日,记者从2024年迎国庆文 旅消费促进工作通气会上获悉,作为国 家文化和旅游消费示范(试点)城市 国庆假期,成都、泸州、南充、绵阳、乐山、 宜宾六市将以新活动、新业态,新场景为 市民游客奉上一场丰盛的文旅大餐。

国庆假期,成都将围绕"浓情贺华 诞·万千气象新"——到成都街头走一走 主题,重点推出"5+4+10+N"国庆城市 文旅活动,依托OTA平台发放"芙蓉花 开·乐游天府"文旅消费券3000万元;绵 阳将推出70余项文旅消费活动,推出92 条精品旅游线路;泸州将举办173场活 动;南充将聚焦非遗、研学、文博、演艺等 主题,推出"潮游国庆·童心飞扬"南充儿 童戏剧艺术周、"针线里的果城"刺绣丝 织研学等活动;乐山将开展2024乐山非 遗巡游活动,组织峨眉武术、沐川草龙、 五通桥龙舟等国省市非遗项目组成巡游 展演方阵开展非遗巡游;宜宾将推出"赛 事+文旅""音乐+文旅""演艺+文旅"消 费新场景,针对不同需求游客推出10余 条精品旅游新线路。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡

#### 第十届四川农博会落幕

贸易签约金额超60亿元

华西都市报讯(记者 戴竺芯)9月23 日晚,第十届四川农博会"天府粮仓"品 牌之夜在成都市新津区中国天府农业博 览园举行。记者获悉,本届农博会累计 现场销售金额5200万元,线上成交量超 3700万元,贸易签约金额超60亿元。

据介绍,第十届四川农业博览会以市 场化办展全新亮相,呈现以下几个特征:

本届农博会省市继续联袂开展,同时 吸引第二届智慧农业博览会同期同址举 办,2000余家企业上万种特色农产品集中 亮相,吉林、重庆等7省市远道而来,匈牙 利、智利等22个国家(地区)跨洋参展。

在开拓市场、拓宽渠道上务实举措, 免费提供推介区和线上促销,引进美团 (西部)选品会,举办产销对接30余场, 邀请上百家专业采购商以及30余家境 外采购商到会采购洽谈,累计现场销售 金额5200万元,线上成交量超3700万 元,贸易签约金额超60亿元。

联合37家国有企业,首次设置39个 欠发达县域优选产品展区,举办"农博搭 台·39唱戏"产销对接活动,开辟"博览有 礼 39臻选"网络直播,帮助欠发达县域 现场签约超1000万元。

开发农博会文创产品,搭建"川府农 博"线上平台,开展"逛农博送好礼"活 动,吸引8万人次市民到场采购,线上访 问量超4087万人次。

此外,活动现场为"天府粮仓"。第十 届四川农博会最受欢迎农产品及品牌进 行了颁奖。四川有15种农产品产量位居 全国首位,是"天府粮仓"金字招牌的重 要支撑力量。经过资格审查、网络投票、 专家评选等环节,10个农产品、30个农 产品品牌分别人选最受欢迎农产品和最 受欢迎农产品品牌名单。

(上接02版)

2013年以来,中央企业累计上缴税 费超过20万亿元,上交国有资本收益1.5 万亿元,向社保基金划转国有资本1.2万 亿元;坚决助力打赢脱贫攻坚战,累计投 人和引进帮扶资金超过千亿元。

在抢险救灾中打头阵,在科研攻关 中当先锋,在经营发展中创佳绩……一 次次大战大考中,国有企业挺身而出、冲 锋在前,全力以赴维护人民生命财产安 全,千方百计保证市场供应稳定,关键时 刻彰显了"大国重器"的责任担当。

#### 激发科技创新活力

C919国产大飞机首次飞抵拉萨;超 级工程深中通道正式通车,伶仃洋上架 通途;嫦娥六号在人类历史上首次实现 月球背面采样返回;我国首口万米深地 科探井正式穿越万米大关……

今年以来,一系列"大国重器"接连 "上新",多项超级工程惊艳亮相,彰显了 我国国有企业特别是中央企业的"硬核" 科技实力。

科技兴则民族兴,科技强则国家强。 新中国成立75年来,我国科技事业 取得长足发展。改革开放以来特别是党 的十八大以来,企业日益成为科技创新 和产业创新的主体。作为其中的骨干中 坚力量,国资国企把科技创新作为"头号 任务",坚持创新驱动发展,创新成果不 断涌现,科技产出量质齐升。

集中优势资源,着力攻克"卡脖子" 难题一

新中国成立初期,面对技术难题和 国际封锁,广大科技工作者隐姓埋名、接 续奋斗,为我国科技事业作出了艰苦卓 绝的贡献,一批追赶世界水平的首创成 果振奋人心,其中"两弹一星"成为新中 国科技发展的一座历史丰碑。

历史一再证明,关键核心技术要不 来、买不来、讨不来,只能靠自己搞出来。

近年来,国资央企聚焦工业母机、工 业软件等重要领域,组织百万科研人员 投身攻关一线,有力维护了产业链供应 链稳定;在量子信息、深空深地深海等领 域建设97个原创技术策源地,实施"加 强应用基础研究"等11个专项行动,在 可控核聚变等前沿领域不断实现突破。

破除机制藩篱,打通创新"血脉"-近年来,国务院国资委不断完善出 资人政策,科技创新考核对工业和科研 企业实现全覆盖;"十三五"期间中央企 业研发投入年均增长14.5%,过去两年 研发投入均超过万亿元。

人才是创新的根基。广大国有企业 正探索灵活开展多种形式的中长期激励 和成果转化收益分享机制,做实做细合 规免责机制,让国有企业充满生机活力, 创新创造的潜能充分激发。

推动深度融合,让科技与产业"双向 奔赴"

统计显示,今年前7个月,中央企业 完成战略性新兴产业投资超1万亿元。

实施数字化转型行动和"AI+"专项 行动,启动央企产业焕新行动和未来产 业启航行动……近年来,国资央企采取 一系列举措改造提升传统产业,培育壮 大新兴产业,布局建设未来产业,加快培 育新质生产力,为现代化产业体系建设 提供有力支撑。

#### 纵深推进国企改革

"到2029年,在中央企业集团和各 级应建董事会的子企业全面建立科学、 理性、高效的董事会。"日前召开的一场 专题工作推进会上,国务院国资委明确 了未来深化央企董事会建设的具体目标

董事会建设是中国特色现代企业制 度的重要内容。业内人士认为,上述举措 意味着在解决了相关制度从无到有的问 题后,新一轮改革行动乘势而上,将重点 推动改革成果制度化、长效化、实效化。

国有企业高质量发展的背后,离不 开国企改革的不断深化。

改革开放之初,面对汹涌而来的市 场经济大潮,国企经营者们发现,除了勇 敢地走向市场外别无他路。

经过放权让利、转换经营机制、推行 股份制改革、探索建立现代企业制度等 一系列艰辛探索,重新焕发活力的国有 企业,开始真正地与市场经济相融合,并 且在竞争中发展壮大。

进入新时代,国资国企坚持社会主 义市场经济改革方向,不断涉深水区、啃 硬骨头,全面落实国企改革"1+N"文件 体系,接力实施国企改革三年行动、国企 改革深化提升行动,一系列突破性进展、 标志性成果令人振奋。

中国特色现代企业制度不断完善

公司制改制全面完成,剥离企业办 社会职能和解决历史遗留问题实现收 官,三项制度改革全面破冰突围,国资监 管专业化、体系化、法治化、高效化优势 切实发挥,一批发展方式新、公司治理 新、经营机制新的现代新国企加速涌现。

布局结构优化调整深入推进

央企层面累计完成28组50家企业 重组整合,新组建和接收央企15家;大 力推动传统产业高端化、智能化、绿色化 发展,2023年央企战略性新兴产业营收 首破10万亿元。

国有企业与民营企业相互促进、协 同发展-

截至目前,中央企业对外参股投资 各类企业超过1.3万户;央企直接带动的 供应链上下游200多万户企业中,96% 是民营中小企业。

走过千山万水,仍需跋山涉水。

党的二十届三中全会审议通过的 《中共中央关于进一步全面深化改革、推 进中国式现代化的决定》把深化国资国 企改革纳入全面深化改革的战略全局, 进行了系统部署,明确了新征程上深化 国资国企改革的方位、前行的节奏和工 作的重点。

牢牢把握改革正确方向,国资国企 正全力以赴落实好各项关键任务,以更 高站位、更大力度把改革向纵深推进,更 好地履行新责任新使命,为以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业 作出更大贡献。(新华社北京9月23日电)